

江苏“宝马男”提刀砍“骑车男”反被杀

死者曾多次获刑,还曾获见义勇为证书

本报讯 8月27日晚,江苏省昆山市发生一起持刀砍人案件,引发社会广泛关注。昨天,江苏省昆山市检察院向社会通报,检察机关已经连夜介入调查。

8月28日,@昆山公安 发布警情通报称,经初步调查,两名伤者分别是刘某某(男,36岁)和于某某(男,41岁)。8月27日21时许,双方在震川路、顺帆路路口因行车问题引发口角导致冲突。冲突中双方受伤,刘某某经抢救无效死亡,于某某没有生命危险。目前案件正在进一步调查处理中。

检察院提前介入 犯罪嫌疑人被控制

8月28日傍晚,昆山市人民检察院通报,该院提前介入“8·27”街头砍人案。昨天,昆山市检察院经初步调查后通报:该案发于8月27日21时许,犯罪嫌疑人于某某在昆山市震川路与顺帆路交叉口附近和被害人刘某某因交通问题发生口角,继而升级为持刀伤害,致使被害人刘某某死亡。目前,该案正在进一步侦查中,犯罪嫌疑人已被控制。

据当地媒体报道,在网上流传的视频显示,8月27日21时许,一辆宝马车越线非机动车道的过程中,遇上骑着电动自行车的于某某,双方发生纠纷。最开始,宝马车后座下来一男一女,黑衣女子疑似拉架。之后,白衣男子准备上车,这时,宝马车驾驶座下来的灰衣文身男子刘某某冲向了于某某。双方你推我搡纠缠了约50秒,于某某返回宝马车,拿出一把刀,再次冲向于某某。冲突期间,刘某某的刀脱手,被于某某抢到手。抢到刀的于某某,立即回砍数刀,受伤的刘某某开始躲避,于某某追砍。

“宝马男”曾多次获刑 还曾获见义勇为证书

事发后有网帖提及,案件中死亡的刘某某曾于今年3月获昆山市见义勇为基金会颁发的证书。同时,网上曝出首先持刀的文身男子即被害人刘海龙,有犯罪前科,引发网友质疑。

据扬子晚报报道,昆山市见义勇为基金会昨天中午发布了情况说明:刘海龙曾举报有人贩毒的线索,警方据此抓获毒贩。目前江苏省见义勇为奖励规定“并未明确有犯罪前科人员不能申报见义勇为”,对其奖励是按规定的执行的。

昨天,新京报记者从昆山知情人士处获悉,被砍致死男子刘海龙,今年36岁,甘肃人,此前曾多次因抢劫盗窃敲诈等罪获刑。自2001年至2014年,刘海龙至少五次被捕,刑期累计达到九年半。

昆山市人民法院一份编号为(2014)昆刑初字第0180号的刑事判决书显示,刘海龙2001年7月因犯盗窃罪,被北京市东城区人民法院判处有期徒刑四年六个月;2006年9月7日因打架被昆山市公安局处行政拘留五日;2007年3月因犯敲诈勒索罪被本院判处有期徒刑九个月;2009年5月11日因犯故意毁坏财物罪被本院判处有期徒刑三年,2011年3月24日释放。2014年5月13日因涉嫌寻衅滋事和故意伤害罪被判处有期徒刑一年三个月。

上述判决书显示,2013年6月3日晚,刘海龙等三人酒后至昆山市陆家镇合丰好声音KTV,无故殴打被害人杜某,致被害人杜某鼻骨粉碎性骨折。2013年1月25日凌晨,刘海龙在昆山市陆家镇宜家花园小区内因琐

事与被害人许某产生纠纷,刘海龙用随身携带的折叠刀与被害人许某互殴,致被害人许某左侧胸腔积液。

新京报记者从知情人士处确认,上述刑事判决书中的刘海龙,即是昆山“8·27”砍人案中的死者。

“天安社”核心成员: 文身“宝马男”和“天安社”无关系

据新闻晨报报道,网上有传言称文身“宝马男”为原来快手上活跃的网红团体“天安社”成员,并表示“天安社”合照中前排站中间男子即为文身“宝马男”。

昨天,“天安社”核心成员、专用文身师永义告诉新闻晨报:“文身宝马男不是天安社的人,网上都是胡说八道的。”“天安社”另一核心成员永博也向晨报记者证实:“文身宝马男跟天安社没有任何关系”。

“宝马男”开办的典当行 已关门歇业

江苏广电集团微信号“南京零距离”称,于某某在事发地附近一家酒店就职,为分管电工工作的负责人。该酒店员工称,于某某为人和善、待人友好,并不像一个冲动的人。

此外,“南京零距离”记者还打听到死者刘某某在昆山市陆家镇合丰村开了一家典当行。昨天上午记者赶到时,典当行已经关门,附近居民表示,以前经常看到刘某某在典当行出入,但是前天典当行就关门歇业,一直没有开门。

昆山市陆家镇合丰村综治办工作人员表示,刘某某是外来人口,平时和他们接触不多,但社区几次登门要求登记外来人员信息都被拒之门外。(综合)

中国互联网联合辟谣平台上线

本报讯 央视新闻客户端消息,昨天下午,中国互联网联合辟谣平台在京正式上线。

该平台设立了部委发布、地方回应、媒体求证、专家视角、辟谣课堂等栏目,具备举报谣言、查证谣言的功能,可以获取相关部门和专家的权威辟谣信息。平台还可以起到大数据精准识谣、联盟权威辟谣、多终端立体传播、指尖即时查证、关口前移防范的作用。目前,已整合接入全国各地40余家辟谣平台辟谣数据资源3万余条。

辟谣平台的宗旨是:发布权威辟谣信息,提升网民媒介素养,营造清朗网络空间,实现对网络谣言“清存量、控增量、断传播”。

辟谣平台发布的辟谣信息来自各部委、各级政府、各有关院所、各领域专家和权威媒体,内容涵盖经济、政治、文化、社会、生态等多领域,涉及人民群众日常生活的方方面面。(央视新闻)

港大校委张祺忠 涉嫌杀妻被捕

在办公室发现其妻尸体

本报讯 8月28日,香港警务处发布新闻公报称,警方当日拘捕一名53岁男子,他可能与一宗在西区发生的谋杀案有关。

此前,警方于8月20日接获该名男子报案,指其妻子(53岁)于8月17日凌晨最后露面后便失踪。警方经调查后,8月28日下午在西区薄扶林道一办公室内发现一个木箱,箱内有一具尸体。尸体的颈部被电线缠着,初步怀疑是该名失踪女子。该男子涉嫌谋杀被捕,现正被扣留调查。警方稍后将安排为死者进行验尸,以确定其死因。

据香港《大公报》、香港电台网站等香港媒体报道,上述被警方拘捕的53岁男子即为港大校委张祺忠,警方发现其妻子陈慧文尸体的办公室是张祺忠在港大黄克竞楼的办公室。据《大公报》报道,张祺忠1992年开始在香港大学任教,于2009年起加入港大校委会开始参与校政。

港岛总区刑事总部警司罗国凯表示,根据警方调查,8月16日晚上,疑犯张祺忠妻子陈慧文曾与长女就厕所清洁问题争拗,其后女儿离家出走,张祺忠被陈慧文责怪“为何她与女儿争执时不帮忙”,两人因此发生争执。

8月20日,张祺忠向警方报案称,其妻子陈慧文已于日前失踪。张祺忠声称,8月17日凌晨,自己因家事与妻子发生争执,睡醒后发现妻子已失踪,无法联络。

罗国凯说,张祺忠的女儿在知悉母亲失踪后,曾在港大贴出寻人启事。根据警方调查,张祺忠无经济问题,家庭中有争执但无家暴记录。警方在查看闭路电视后发现,陈慧文未离开居住的伟伦堂,而张祺忠其间曾搬运过一个大型木箱,被认定可疑。

香港大学发言人回复媒体称,该案件目前正由执法部门处理,校方会配合调查。(澎湃)

趵突泉再现 “水涌若轮”

8月28日,游客在观赏济南趵突泉“水涌若轮”景观(无人机拍摄)。

近日,山东济南趵突泉地下水位一度攀升至28.79米,趵突泉再现“水涌若轮”景观。北魏郦道元编写的《水经注》中对趵突泉这样描写:“泉源上奋,水涌若轮”,这两句大意是趵突泉的泉源向上飞腾,涌出水面的水柱落下来又往周围散去,圆形的波痕形若车轮。(新华)



北航新生“刷脸”报到

本报讯 北京航空航天大学昨天迎来3909名本科新生。大数据、人脸识别等先进技术在服务新生报到中得到应用,新生只需一秒钟“刷脸”即可确认报到。此外北航还为所有新生准备了“红包”——每人一张已存有100元的校园一卡通。

昨天上午9点,北航沙河校区世纪之声广场,各书院摊位前已有不少新生在办理报到手续。来自河南焦作的新生许诚诺快步来到冯如书院,在一台PAD前站定,对着屏幕上方的摄像头莞尔一笑。几乎同时,PAD屏幕上跳出了她的个人信息,“你已经完成报到,欢迎加入北航!”一旁的迎新志愿者告诉她。

记者了解到,这是北航今年启动的“刷脸”报到方式,无须人工查找和校验信息,新

生只要站在人脸采集设备前稍稍驻足,系统即可根据现场采集到的图像与数据库中的新生照片进行识别,通过生物识别算法迅速抓取学生脸部图像,就能精准识别出学生的身份。北航信息部门负责老师介绍,人脸识别系统还能无缝对接数字迎新平台,快速统计学生报到信息,实时掌控学生报到情况,今后也会应用到学生的学习生活中。

来自福建的新生黄子森虽然才到学校,但他和室友早已熟悉,因为室友是他们自由选择组合的。这是冯如书院今年的一项创新,新生入学报到前在微信群内相互交流了解,并根据性格特点、作息习惯、兴趣爱好、风俗饮食等因素在同一个小班内自由组合,形成一个个新的宿舍。“我在群里发布了我

的生活习惯,需要早睡早起,很快找到了‘同路人’。”他笑道。据悉,该书院超过95%的新生自主找到了心仪的室友。

记者了解到,每位新生领到的校园一卡通中已提前存入100元,方便报到生活所需,不需偿还;款项来自学校教育基金会设立的“开学第一天·温暖基金”。此外北航继续为家庭经济困难新生开辟绿色通道,缓交学费,发放装有床上用品和生活用品的“爱心大礼包”,还为尚未准备好生活费的学生发放“校长助学金”。

北航今年共录取本科新生3909人,其中理工科类学生3455人,文科类学生257人,综合改革类学生139人,艺术类专业58人,男女比例为3.16:1,年龄最小的仅15岁。(张航)